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KOSSUTH FERENCZ
1841—1914.

Még most is, a temetés után, 
szerte ax országban, városokban és 
falvakban fekete gyászlobogókat len­
get a tavaszi szellő. Még halljuk, a 
mint harangzúgás kondul végig a he­
gyek ormain át végig a téreken. 
Gyászol az egész ország, mert nagy 
halottat temetett, ki drága volt mind- 
nyújunknak, azoknak is, a kik a po­
litikai hitvallásnak más templomában 
imádkoznak azért, amit ő is megva­
lósítani akart: a haza szabadságáért, 
függetlenségéért Gyászol az egész 
ország, mert olyan halottja van, akit 
mindenki külön a maga halottja gya­
nánt sirat meg. Meghalt egy ember, 
kit testvére gyanánt gyászolhat min­
den magyar, mert hiszen apja mind­
nyájunknak apja: Kossuth apánk 
volt. Meghalt Kossuth Ferencz 
és mi is könnyhulatással adunk hirt 
a nemzetnek e gyászáról.

A gyász, mely egy egész orszá­
got jaj szóra kényszerít, csak nagy 
embereknek jár ki és nem fakad meg­
rendelésre. Ez a gyász a szivek 
mélyéből tör ki és mindenkit egybe 
kapesol a fájdalom szent érzésében.

Ilyen nagy halottja az országnak 
Kossuth Ferencz, noha nem véres 
csaták diadalmas emlékei vették 
szárnyra nevét. Nagy az ő nagysága 
egymagában abban is, hogy Kossuth 
Lajosnak volt a fia. Égy ilyen nagy 
név súlyának elviseléséhez is nagy­
ság és erő szükséges. És Kossuth 
Ferencz nemcsak hogy megbotlás nél­
kül hordta vállán a mithoszi nevű 
apa legendás nagyságának súlyos 
terhét, hanem a maga tudásával és 
képességével tudott sokban hozzá­
járulni ahoz, hogy a szentté dicsőült 
nagy apa fényes eszméi, ragyogó 
álmai közelebb hozassanak a meg- 
valósithatás realitásához. Az apa meg­
álmodta egy szabadságra született, 

szabadságra vágyó büszke nemzet 
függetlenségének dicsőségét, — a fiú 
pedig abban találta fel hivatását, 
hogy e szép álmot megvalósítani 
igyekezzék Az apa azt hitte, hogy 
ágyúval és karddal, a honvédek ha­
lálmegvetésével, tengerként áradó 
vérrel lehet kicsikarni az álom va­
lóra válását, — a fiú okulván a bal­
siker tanulságán: a békés munka 
forradalmát akarta megteremteni, a 
függetlenségi érzés hatalmas és ter­
mékenyítő erejét a gyakorlati élet 
szekerébe akarta fogni, hogy ezen 
a benső rendeződés, az egyensulyo- 
zódás és az anyagi gyarapodás drága 
kincseit szállítsa a nemzetnek, mert 
reá kellett jönnie arra az igazságra, 
hogy ha a kard nem segít, ilyen mó­
don is el lehet érni a függetlenséget.

Kossuth Lajos Tivadar a füg­
getlenségi párt részvétcyilvánitásakor 
mondotta a nagy halott jellemzésére, 
hogy nemcsak a célt tartotta szem 
előtt, de a lehetőségeket is és a le­
hetőségeket sohasem kockáztatta a 
lehetetlenért. Ebben a nagyon is ta­
láló jellemzésben rejlik Kossuth Fe­
rencnek egész egyénisége s eme 
egyéniségnek minden szeretetremél- 
tósága és varázsa, mely hatalmas 
többséget tudott teremteni kicsiny 
pártból s ezt a függetlenségi több­
séget rá tudta vezetni a kormány 
képesség útjára is. Ennek a megva­
lósítását választotta értékes élethi­
vatásul s utolsó percéig, akkor is, 
amikor maga helyett Apponyi grófot 
vezér-utódul s a bölcs mérséklést 
ajánlotta eszközül: mindig azt acélt 
szolgálta, hogy atyjának politikai ha­
gyományait a háborús forradalmak 
mellőzésével a békés munka kereté­
ben valósítsa meg és atyjának szent 
hagyományát a megváltozott idők 
megváltozott viszonyaihoz alkalmazza. 

A stílus, a hogyan ezt elképzelte, a 
mód, a hogyan ezt megvalósítani 
akarta: egyként nagy és értékes 
állami ér fiúvá avatják és igazán nem 
esak az ő tragikuma, hogy éppen azok 
közül nem akarták sokan megérteni 
az ő hatalmas koncepcióját, akiket 
egyszer már diadalra vezetett és 
akiket, ha az ő, és nem a féktelen 
erőszak szellemének szavára hallgat­
nak, máig is a diadal szinterén tu­
dott volna tartani.

ö hivatását, melyet neve vará­
zsával és egyéni kvalitásaival már 
készen magával hozott, véges-végig 
becsületesen betöltötte és most, ami­
kor megnyílt Kossuth Lajos mauzó­
leuma, hogy befogadja a nagy név 
méltó örökösét: mi is gyászszal szi­
vünkben adózunk a nagy halott em­
lékének.

Áldás és kegyelet emlékére!
Dr. Fried Farkas.
♦

Kossuth Ferenczléletrajza.
Kossuth Ferenci 1841. nov. 16-án szü­

letett. Nagynénje, Ruttkayné Kossuth Lujza 
és nevelője Karádi Ignác, 9 éves korában 
kivitték édesatyjához Kiutabiába, hol egy 
ideig tartozkodottt. Fivérével, Lajos Tó­
dorral együtt végezte tanulmányait a pá­
risi politechnikumon és a londoni egye­
temen, hol 1859-ben pályadijat nyert a 
politikai gazdaságtanból. Mint mérnökgya­
kornok Angliában és Dean Forest Gentral 
Railway építésénél, mintj mérnök Olasz­
országban 1861-ben a liguriai vasút építé­
sénél és 1864ben a mont-cenisi alagút 
furrásánál vett részt, majd a susai vasút­
nál mérnöki, később osztályfőnöki állást 
nyert, végre a műszaki hivatal vezetője 
lett. 1867-ig a magyar emigráció tevékeny 
harcosa volt és a külföldi sajtóban közre­
adott számos cikkével mindig felszínen 
tartotta a maeyar politikai ügyeket és 
irántuk a külföld rokonszenves érdeklődé­
sét felkeltette. A kigyezéa után itthon 
kétszer is megválasztották képviselőnek, 
de nem fogadta el a megbízásokat. A 

W* Előnyös bútor és perzsa szőnyeg vételt ajánl: ***■

Székely ég Réti bníorggára Marosvásárhely Szécgenyi-téi147. szám
Rendkívüli nagy raktár készlet, szebbnél szebb ebédlő, háló, szalon és úri szoba berendezésekben. Hitel­
képes egyéneknek árfelemelés nélkül részlet fizetésre is. Mennyaeszonyi kelengyék óriási 

>agy!a vásztékban. Cow plett hálszoba berendezések tóilettel már 400 koronáért. Számos elismerő levél.
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veiíségü férfiú, komoly és híggá dt állam­
férfiú volt, akinek egyéniségét pártpolitikai 
ellenfelei is< mindig tiszteletben tartották. 
A Kossuth! Lajos családjából már csak 
a kisebbik fiú, Lajos Tivadar- él.

Az ország részvéte, a temetés.

Az ország részvéte úgy a temetés 
előtt, naüat a temetésen imponálóan nyi 
latkozott meg. Rengeteg sürgönyi és más 
részvétajilatkozat kereste fel az özvegyet 
és Kossuth Lajos Tivadart. A király és 
József főherceg is réssvéttáviratot intői­
tek a® özvegyhez. A hírlapok naponként 
gyá&akeretes cikkekben méltatták a nagy 
halott kiválóságát.

Á temetés a f.. hó 28-án. ment végbe. 
Osztály s politikai vélemény különbség 
nélkül az egész Magyarország megjelent 
a temetésen, hogy lerója a, halottal szem­
ben azt a tiszteletet, melylyel csak tör­
ténelmi nagyságai iránt szokott viseltetni. 
A temetést a főváros rendezte, mely Kos­
suth Ferencet a maga halottjának jelen­
tette ki. Végtelen tömege a küldöttségek­
nek és több mint kétszázezer emberből 
álló gyászoló közönség kisérte utolsó út­
jára Kossuth Fereneet. A Muzeum belső 
csarnokában, a ravatalnál Seholtz Gusztáv 
püspök imádkozott és Raffay Sándor evan­
gélikus lelkész gyönyörű búcsúztatót mon-. 
dott. Azután Bár»zy István polgármester 
mondott nagyhatású beszédet. A temető­
ben a mauzóleumnál gróf Apponyi Albert 
tartott könnyekig megható megemlékezést, 
utána Gombos Lajos ceglédi polgármester 
méltatta az elhunytnak érdemeit.

Ezzel a nagyszabású gyásziinnepély 
véget ért, a Kossuth-niauzoleum bezáró­
dott. A fény és ragyogás, ami a mauzo- 
ltamból kisugárzott: most uj tápot nyert. 
A fiú emlékezete is fog ragyogni az apa 
vakitó fénye mellett.

montcenisi alagút kiépítése után Génuában 
volt vasúti kormánybiztos és felügyelete 
alá tartozott a* alta-italiai vasúthálózat 
nagy része. 1873 bán lemondott kormány­
biztosi állásáról és a casenai bányatársa­
ság vezérigazgatója lett. Casenában kelt 
egybe 1876-ban Hoggins Emíliával, ki elő­
kelő angol esalád ivadéka volt. 1877-ben 
Nápolyba költözött és mint az Impresa 
Italiana vezérigazgatója nagyszabású acél- 
és vashidakat épített. E téren utolsó nagy 
munkája a nílusi acélhidak voltak, me­
lyeknek építését egész Európából pályá­
zott mérnökkel szemben őreá bízták. A 
A bányászat terén szerzett érdemeiért az 
olasz kormánytól több érdemkeresztet, lo­
vagi, majd 1885-ben commendatori címet 
kapott. Mikor a magyar történelem egyik 
legnagyobb nevét viselt atyja holttestét 
4894-ben hazakisérte, eltökélté, hogy ha­
zatér és szolgálatába áll a megdiesőült 
atyja által képviselt függetlenségi eszmék­
nek. 1894. őszén tényleg le is telepedett 
Magyarországon és november 16 án letette 
az állampolgári esküi. 1895. április 10-én 1 
megválasztották a tapolcai kerület képvi­
selőjének, 1896. óta pedig a mai napig 
Czegléd városának képviselője. Képviselő­
vé választása után a függetlenségi párt­
nak csakhamar vezére lett, majd pedig 
Justh Gyula lemondása után e párt elnö­
kévé választót!a. Mindjárt hazatérte után 
az Egyetértés munkatársa lett és „Kossuth 
Lapja“ címmel hetilapot indított meg. Az 
1898-ban megindult obstrukciő egyik ve­
zetője volt, egyszersmind egyik aláírója a 
Szé’l Kálmánnal kötött paktumnak. Ezidő- 
ben az Egyetértés eltérő politikai iránya 
miatt e lap kötelékéből kilépett és a Ma­
gyarországba irt vezércikkeket. A függet 
lenségi anyapárt és az Ugron-féle frakció 
közti elvi különbségek idején a pártjával 
kibékült Egyetértésnek újból munkatársa 
lett. Mikor a Széli Kálmán által benyújtott 
1903-iki ujoncjavaslatot a függetlenségi 
párt a felemelt létszám miatt megobstru- 
álta, Koséul h felajánlotta Szélinek a kért 
négyhavi indemnitást, ha annak idejét 
egyéb államszükségletek tárgyaltatására 
fordítja és a felemelt létszárajavaslatot 
visszavonja. Ajánlata nem fogadtatván el, 
az obstrukció tovább folyt és a Széli-kor­
mány bukását okozta. Széli utódának, 
Khuen-Héderváry grófnak is tett Kossuth 
a béke érdekében hasonló szellemű aján­
latot, de pártjának egy része mégis foly­
tatván az obstrukciót, a párteinökségről 
lemondott, azonban mikor a Szápáry Lász- 
tó-féle vesztegetési ügy kiderült, ő is a 
kormány elleni harcot határozta el és is­
mét átvette a pártelnpkséget. Az 1905-iki 
választások alkalmával lázas tevékenysé­
get fejtett ki és több kiváló függetlenségi 
vezérférfiu közreműködése mellett sikerült 
elérnie, hogy függetlenségi programmal 
170 képviselő jutott a Házba. Ő Felsége 
1905. február 12-én kihallgatáson fogadta. 
A Fejérváry-kormány bukása után alakult 
Wekprle-féle koalíciós kormányban a ke­
reskedelmi miniszteri tárcát vette át.

Mint politikust, higgadt komolyság 
és bölcs előrelátás jellemzik. Magas mű­
veltsége, széleskörű tudása általánosan 
ismert dolog; emellett jeles festő, zenész 
és szobrász is volt.

Az utolsó években állandóan beteges­
kedett. A múlt nyáron már nagyon le- 
gyöngülten tért haza Manheimból. Nehány 
hónappal ezelőtt régi csuzos és asztmás 
bántalmai mellett a legsúlyosabb bélbaja 
támadt, napokon keresztül haldoklóit. 
Ahogy egy kissé jobban lett, megtartotta 
esküvőjét özv. Benyovszky Móráéval, aki 
azután a legnagyobb gonddal és szeretet­
tel ápolta.

Kossuth Ferenc rendkívül nagymü- 

Még egyszer.

MIT KIABÁLTOK ?

i

ségesebb: Mindenünk! Az a bátor, 
szívű férfí, ez n jóságos gyöngéd, az 
igazi nő symboluma.

Lehet-e 2 ilyen, szinte bevég- 
zetten felnevelt ifjú lény oly ádáz 
pusztulása felett közönyösen». múld 
gondolatokkal tovasiklani ?

03 lenne talán az emberi sors, 
rendeltetés számukra az áldozatul 
esettekre, avagy reánk a vesztesekre 
nézve ?

Egy emberpár 22 év munkájá­
nak minden gyümölcsét, szere tété nek, 
gondoskodásának összességét a tehet­
séget tőlük el nem vitatható 2 ép, 
egésMséges gyermekének felnevelé­
sére fordítja, s midőn ezek célt érve, 
már-már szárnyrakelendők a szülei 
gondozás alól, rövid időközben 
övéik kétségbeesett védekezése da­
cára egymás után ragadja el őket a 
halál.

S nekik talán könnyű volt el­
jutni azon magaslatra, melyet elér­
tek? Ellenkezőleg 10—12 év fárasztó 
munkája, szorgalma és önképzése 
árán érték el mindazt, ami az ő ifjú 
életüket értékessé tette. Es ez lett 
jutalmuk ! De miért, miért. . . ?

Minden bizonnyal történnie kel­
lett valaminek s ha általunk talán, 
kik életünkkel váltottuk volna meg 
az övéket, akkor is mi vagyunk az 
áldozat!

Mindkettő a betegség elhúzódá­
sából támadt szivgyöngeség következ­
tében hunyt el.

Itt vagy újra gyönyörű junius, 
te legértékesebb hónapja az évnek! 
Mert míg az enyhe május virágot, 
madárdalt, szerelmet fakaszt az uj­
jongó természetben, a te kék azúrod­
ról, letüző napfényeddel nemcsak a 
virágok királynőjét, a rózsát segíted 
pompázatos virágzásba, de kalászba 
hajtod az emberiség áldását s rész­
ben meg is érleled: a buzafejet. 
Légy tldvöz, te adtad Öt nekem, az 
egyetlen fiút — az Ígérkező embert 1 

Midőn, bár elég hosszú szenve­
dés után, orozva lesújtott reá a ha­
lál, a rémület irtózatos kábulatba 
fullasztotta lelkünk. Csak igy lehet­
séges elviselni ekkora megpróbálta­
tást! . . , Midőn a marcangoló bá­
nat, fájdalom, már patinaszerüen vonta 
be gyászoló lelkünk; tervek, szomorú 
tervek szállnak ki az agyból: 20 ik 
születési évfordulóján könnyel, virág­
gal, imával üljük meg mindnyájan 
e napot sirhantja feletti ... És ime 
jóval előbb melléje került siri álomra 

! a Másik! Mig első veszteségünk az 
1 Egyetlen, — a második a szörnyű­

i

Egyetlen fiam! vétettem ellened, 
emléked ellen e helyen s ezt jóvá 
kell tennem. Lesújtó elhalálozásod 
után, téves szóbeszéd uyomán azt 
írtam felőled, hogy végzetessé vált 
betegséged csiráját talán hónapokkal 
előbb az árvíz alkalmából való ön­
kéntes mentési munkád közben sze­
rezted. Ez azonban nem állhat meg 
és nem való! Egyszerűség, készség» 
bátorság és jószívűség volt tulajdo­
nod. A feltűnést soha sem kerested 
s igy annak felemlitésébe, hogy va­
lamit tettél amit mások talán nem 
tettek volna: soh’se egyezel belé 
élve. Bocsássa meg elköltözött szel­
lemed, hogy akaratlanul dicséretet, 
elismerést provokáltak akkori soraim 
számodra! Ép szervezetednek, egész­
ségednek semmi sem ártott meg, 
csak az e kézségben már jó ideje 
lappangva terjedő tiphus. S pár bét 
alatt végzett veled, de milyen mérv-

NÉVJEGYEK j 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek |

Fiissy <J. könyvnyomdájában Tordán. | fvJHdlT KIABÁLTOK?
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tjén kellett megtámadnia, hogy le­
győzhessen?!

Álomszerűén eltűnt 2 felnőtt ifjú 
gyermekűnk! Elmúlásotok páratlanul 
áll az emberi társadalom közelebbi 
történetében. Léteztetek a nélkül, 
hogy éltetek volna. Mert az „élet“ 
,esak ezután következett volna szá­
motokra, míg eleddig csupán élőké-; 
szültetek reá!

Nem éltetek, de — meggyötör­
tettetek! Ezért pihenjetek édesen 
„Bülbül szavú rózsák két rnennyei 
bokra!“

Csiky S.-né.

Az Erdélyi Il ik Szinikerület 
gyűlése Szászrégenben.
Az erdélyi II. szinikerület, — amely­

nek vezető központi városa Torda, —igen 
népes és impozáns választmányi ülést tar­
tott május hó 24-én (vasárnap) délután 4 
órakor Szászrégenben.

A városháza tanácstermében lefolyt 
gyűlésen Zilahi Sebess Andor polgármes­
ter, szinikerületi elnök elnökölt, előadott 
Boross Elek főjegyző, szinikerületi titkár. 
A gyűlésen az egyes állomáshelyek kikül­
dötteikkel képviseltették magukat. Képvi­
selve volt Nagyenyed Sándor Jenő polgár­
mester által, Szászrégen Kerekes Tivadar 
mérnök és Schaller tanácsos által, Kézdi- 
vásárhely dr. Fekete András ügyvéd által, 
Csíkszereda és Hátszeg dr. Imecs János ügy­
véd által, Fogaras dr. Schiefbáumer Hugó 
szászrégeni polgármester által. Torda város 
Boross Elek főjegyző által.

A szinikerületi gyűlésen a megjelen­
teket s az uj elnökség tagjait dr. Schif- 
báumer polgármester meleg szavakkal üdvö­
zölte s igaz örömének adott kifejezést 
azért, hogy a kerület gyűlését ezúttal Szász­
régen városban tartja. Ezután elnök mele­
gen iidvözlte a megjelenteket s mindenek­
előtt kérte megállapítani azt, hogy a jelen­
legi elnökség már most az uj sziniesztendő 
megkezdése előtt funkcionál iiat-e ezen a 
gyűlésen. A gyűlés egyhangúlag kimon­
dotta az uj elnökség teljes illetékességét 
és felkérte az uj elnököt a gyűlés vezeté­
sére s a hozandó határozatok végrehajtá­
sára.

A titkár ezután előterjesztette a Sza­
bados László szinikerületi igazgató által 
összeállított, 1914—1915. évi színi idény 
beosztási tervezetet, amelyhez észrevéte­
leit és javaslatait a jelenlevő Szabados 
László színigazgató és titkárja szintén meg­
tette és élénk, beható vita rendjén hozzá­
szóltak ahhoz az egyes állomáshelyek kép­
viselői is. Végül is a legszebb egyetértés­
sel és békességgel sikerült a különböző 
helyi viszonyokból eredő érdekeket a leg­
szebben és a leghármonikusabban olykép 
Összeegyeztetni, hogy az egyhangúlag meg­
hozott határozathoz minden állomáshely 
kész örömmel járult hozzá. A megállapí­
tott szezon beosztást az alábbiakban kö­
zöljük :

1914. szept. 1—15-ig Hátszeg 
„ , 16—okt. 4-ig Fogaras
„ okt. 5-től nov. 5-ig Nagyenyed 
„ nov. 6-tól dec. 6-ig Torda 
„ dec. 6 tói dec. 2O-ig Szászrégen 
„ dec. hó 21-től 1915. jan. 25-ig 

Csíkszereda

191L január 26-tól 'február 28-ig Sepsi- . 
szentgyörgy

„ márc. 1-től tnáre. 28-ig Kézdi- | 
vásárhely

„ márc. 29 tő! ápril 16 ig Gyergyó- 
szentmiklós

, ápril. 17 tol mái. 10 ig Torda
„ május 11-től május 28-ig Nagy- 

enyed
„ máj. 29-tői jun. 12-ig Szász­

régen
, junius 13-tól jun..26-ig Hátszeg 
„ jun. 26-tól juh 3-ig Petrozsény 
„ augusztus 1 tői — szünet.

A szezon beosztáson kívül a gyűlés 
több, a kerület színészetére vonatkozó 
■ügyet tárgyalt le, majd az elnök meleg 
köszönetét mondott Szászrégen város pol­
gármesterének és Tanácsának a meleg 
vendéglátásért. A gyűlés az elnök meg- 
éljenzésével végződött.

Gyűlés után a vendégek megtekin­
tették Szászrégen város látnivalóit, köz­
müveit, a Maró; gátját, a villanytelepet, 
városi uszodát, a szép sétateret, majd a 
sétatéren uzsonnáztak. Este színházba 
meatek, ahol Luxenburg grófja került 
színre telt házban. Este színház után a 
városi veudéglőben Szászrégen város a 
vendégek tiszteletére díszes vacsorát adott, 
melyen mindvégig a legjobb hangulat ural­
kodott.

Általában a vendégek a legnagyobb 
gyönyörűséggel tapasztalták Bzászrégen- 
ben a magyarok és szászok legszebb egyet­
értését, amelynek ápolásában sikeresen jár 
elől a tehetséges, derék, fiatal polgármester.

A vendégek a legkedvesebb emlékek­
kel eltelve hétfőn délelőtt utaztak el Szász- 
régenbők B. E.

HÍREK. i
— Football mérkőzés. A helybeli , 

labdarugók pünkösd másodnapjára í 
tervezett football mérkőzése vasár­
napra, e hó 7-ikére maradt. A maros­
újváriak ellenfele a Marosvásárhelyi 
Atlétikai Club lesz. A fiatal vásár­
helyi csapat jó erőkből áll és kész 
traininggel bir, igy footballistáinknak 
nagyon is komolyan kell venniük a 
mérkőzést, hogy sikerrel megállhas­
sanak erős ellenfelük mellet .

— Szavazók vizsgája. A maros­
újvári járás főszolgabirája május 25 
26, 27-ik napjain tartotta az ország­
gyűlési vépviselőválasztó polgárok 
vizsgáztatását. A vizsgalat eredménye 
kielégítően jó volt különösen a ma­
gyarul vizsgázók részéről. Magyarul 
vizsgázni akaró jelentkezett 163, kik 
közül senkisem bukott el ez valóság­
gal ritkaság. Az oláhul vizsgázó 103 
szavazó közül 13-nak a készültségét 
nem találta kielégítőnek a vizsgáló 
bizottság ők februárban pót vizsgát 

tehetnek. Érdekes volt néhány oláh 
vizsgázó, kik alig baktattak az oláh 
olvasó könyvben,, ellenben a magyar 
szöveget nagyszerű folyékonysággal 
olvasták.

— Mulatság. Az állami és tör­
vényhatósági altisztek és szolgák bálja 
a remélt jó sikerrel folyt le pünköst 
másodnapján az Intézkedőben. A jó­
kedvű fiatalság viradtig táncolt s jól 
beváltak a helybeli mozi szórakoztató 
bohózatos filmjei, melyek a szünete­
ket tették élénké és érdekessé. ül

— A rendőrség figyelmébe sió­
juk azokat az éjszakai manővereit 
melyeket ugyan a köztisztaság érde­
kében feltétlen el kell tűrni, mig nem 
lesz Marosujvár olyan nagy város, 
hogy csatornázással vezesse le a fe­
lesleges emberi szemetet, már este 
Va 10 órakor javában folynak ezek 
a klozet takarítások, pedig azoknak 
igazán a legkésőbbi éjszakában van 
az idejük. Hiszen nem olyan kisfalu 
Marosujvár, hogy este 8 orakor már 
mindenki le feküdne, pláne nyáron, 
ha itt lessz a fürdőszezon ilyen ren­
detlenségnek nem szabad megtörténni.

— Levél Amerikából. Egy tá­
volban szakadt olvasónk levelet kül­
dött a szerkesztőségnek. Felhívja a 
figyelmünket arra a körülményre, hogy 
az Egyesült Államok és Mexikó kö­
zötti háborúban magyarok is vettek 
részt elég szép számmal. A levél Írója 
szerint az 500.000 önkéntes között 
5000 magyar volt s közülök többen 
estek el a Verakruz ostrománál.

Elmesél egy érdekes történetet is:
Milwaokeeben élő magyarok gyak­

ran rendeznek bálokat, hol a magyar­
ság szine-java megjelenik. Egy ilyen 
bálon történt, hogy az ottani fiatalság 
egyik legtréfásabb alakja több tréfás 
megjegyzésben házasságot Ígért egy 
ottani magyar leánynak. A miss e 
nyilatkozatokat valónak vette s három 
havi várakozás után csalódását látva 
a béke bíróhoz fordult, szive sebére 
550. dollár balzsamot követelt, melyet 
a fiatal ember a biró ítéletére kény­
telen megfizetni a leánynak.

így tanítják meg az embert 
Amerikában arra, hogy a házassággal 
tréfálni nem szabad.

— Anyakönyvi adatok. Az elmúlt má­
jus hónapban szülei lek: Antal Ferencnek— 
József, Bozsoki Györgynek — Anna, Ko-

N em lesz többé nedves lakás!Nem lesz többé nedves pince! 
mert a „’’HIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyisé­

gek tökéletes szárazzá tételét
„BIBER“-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. „BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhat- 

lanitási kérdését is. Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást készséggel ad: 
a „BIBER-MÜVEK“ egyedárusitója Márer és Weiszberger fakereskedök, Tövis és Nagyenyed.
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ros Demeternek — Demeter, Vermesi Györ­
gynek — György, Szabó Pálnak — Jolán, 
Moldováo Sofronnak — Jeremiás, Filimon 
Miklósnak — László, Kálai Károlynak 
— Károly, Roska Jánosnak — János, Mé­
száros Józsefnek — István, Csungán Filán- 
nak — Anna, Pap Jánosnak — Béla, 
Popa Lászlónak — Róza. Mihály György­
nek — Gyula, ifj. Kálmár Lajosnak — 
István, Barabás Sándornak — Róza Mol­
dován Jánosnak — János, Bogdán Győző­
nek — Győző, Csép Jánosnak — Róza, 
Csép Jánosnak — Ilona, Ötvös Gábornak 

■-*- Róza, Vajda Ferencnek — Róza, Szi- 
lágyi Zsófinak — József, Wagner Simon­
juk — Simon, Házasságot kötöttek: Fener 
pergel Mendel — Steinberger Helén, Biró 
Miklós — Zilahi Eszter, Elhaltak: Muresán 
Ágoston — 37 éves, Özv. Hinterauer Fe- 
rencné — 89 éves, Balogh János — 69 
éves, Roth József — 1 hónapos, Dunbui 
Romulusz — 33 éves, Özv. Gyurkuez II- 
lésné — 92 éves, Reichel Lipot — 57 éves 
Marschalkó Berta — 36 éves, Keresztesi 
János — 2 éves. Muntyán Melánia — 23 
éves, Poárznicki Jánosné — 73 éves, 
Özv. Sütnek Nándorné — 88,éves,

Újságírói jubilium. Áz elmúlt vasár­
nap nem mindennapi, meghitt meleg 
hangulatú jubileumi ünnepség zajlót 
le Marosvásárhelyen. A székely fő. 
város egyik sajtó-organumának az 
Éllenőr cimü laptársunknak fényes 
tollú, kiváló zsurnalisztái tehetségek­
kel megáldott felelős szerkesztője 
Oroszlány Gábor, a széles körben 
ismert nevű ujságiró-társunk 16 
éves ujságirói jubileumát ünnepelte 
vagyis inkább inpozáns módon ünne­
pelték azt hirlapiró-társai, barátai a 
város notabilitásai 3 az épen M. Vásár- 
helyen működő Heves Béla színtár­
sulatának tagjai. A bohém, népes 
asztaltársaság egy igen kedélyes va­
csora keretében nyújtotta át az ün- 
nepeltnek az elismerés és kartársi 
szeretet pálmáit s több lelkes toaszt- 
ban éltette Oroszlányt, a vérbeli új­
ságírót, kinek nehéz, rögös, de gyö­
nyörűséges pályáján mi is továbbra 
a legjobb szerencsét, kitartást s a 
legszebb sikereket kívánjuk! (b.e.)

— Uj alispán Dósén. Szolnokdoboka 
vármegye törvényhatósági bizottsága az 
elhalálozás folytán megürüsedett alispáni 
állásra május 14-én tartott közgyűlésében 
lovag Hyebburgi H y e Jenő vármegyei 
főjegyzőt válsztotta meg ali-pánnak. Áz 
uj alispán a legképzettebb vármegyei tiszt­
viselők egyike, kiben Szolnokdoboka vár­
megye kiváló vezetőt nyert.

— Ifjúsági céllövö verseny lesz 
junius 8-án Nagyenyeden, hol a ne­
mes és hasznos versenyben a t o r- 
d a i és nagyenyedi főgimnáziumok 
ifjúsága vészén részt. A verseny költ­
ségeit és dijjait a két intézet köl­
csönösen fedezi. Úgy Nagyenyed, 
mint Torda városa 50—50 korona

segélylyel járult hozzá a céllövő ver­
seny költségeinek fedezéséhez. A 
költségek többi részét a két főgim­
názium ifjúsága segélyegyletei fedezik.

— Mozi-zongorista állás A létesítendő 
tordai moai réseire egy oly zeneképzett 

i zongorista alkalmazása válik szükségessé, 
I a ki *z előadásokat zongora-játékkal ki- 
1 térje. Az alkalmazandó és kifogástalanul 

megfelelő zongorista megfelelő tisztességes 
díjazásban fog részesülni. Pályázhatnak 
agy férfiak, mint hölgyek. Értekezhetni és 
bővebb felvilágosításokat lehet nyerni Kas­
tély Árpád városi adótiszt, meri igazgató­
nál, városháza, pénztári helyiségben.

— Borárverés. A kolozsvári kereske­
delmi és iparkamara az érdekeltek tudo­
mására hozza, hogy a dicsőszentmártoni 

| állami borpincében junius hó 6-án d. e.
11 órakor borárvorés fog tartatni. Köze­
lebbi feltételek megtudhatók a marosvásár­
helyi kerületi szőlészeti és borászati fel­
ügyelőségtől.

— A nyári menetrend. Á magyar ki­
rályi államvasutak vonalain és az általak 
kezelt magán vas utakon folyó évi május hó 
1-én a nyári menetrend lépett életbe, mely 
a jelenleg érvényben lévő téli menetrend­
del szemben a következő lényegesebb vál­
tozásokat tartalmazza :

A budapest—predeáli vonalon az 501. 
, sz. gyorsvonat Apahida állomáson máj. 
i 15-től szept. 15 ig nem áll meg; az 502. 

sz. gyorsvonat Kolozs—Kolozskarán máj. 
15-től szeptember 15-ig, az 505. és 506. 
sz. gyorsvonat Sztánán a nyári menetrend 
egész tartalma alatt feltételesen megáll. A 
Szolnoktól—Budapest keleti p. udvarig 
minden vasárnap és kettős ünnep második 
napján közlekedő 551/a. sz. v. megszűnik.

A székelykocsárd—mádéfalva—brassói 
vonalon Marosvásárhely—Szászrégen kö­
zött egy uj személyszállító vonatpár he- 

| lyeztetett forgalomba, mely Marosvásár­
helyről éjjel 11 óra 1 perckor indul, il- 

' letve Marosvásárhelyre reggel 4 óra 50 
perckor érkezik. A 8001. és 8004. sz. vo­
natok Magyaró, Déda, Ratosnya. Bánffy- 
háza, Gödemesterháza, Gyergyóvárhegy és 
Szárhegy állomásokon megái lanak.

A torda—abrudbányai vonalon a 8912. 
sz. vonat Tordáról reggel 6 óra 33 perc 
helyett d. 8 óra 55 perekor indul s igy 
ott felöleli az 502—7914. sz. vonatok 
csatlakozását Budapest felől.

A székelykocsárd—marosujvári vonalon 
a 8223. sz. vonatok a nyári menetrend 
tartamára ismét forgalomba helyeztetnek.

A küküllőszeg—parajdi vonalon a 
8302 és 3313. számú idény vonatok Dicső- 
szentmárton—Parajd között junius 1-től 
szeptember 15-ig ismét forgalomba he­
lyeztetnek.

Szerkesztői üzenetek.

A. K. Mlllwaukee. Levelét mint látja 
szívesen felhasználtuk. . Köszönet. Egyre 
azonban figyelmeztetjük, hogy a nevét ne 
engedje idegen Írásmód szerint írni. A 
magyar embert nevéről is meglehet is­
merni, mert egy nemzet sem Írja a ke­
resztnevet hátúi, csak a magyar. Ön lehet 

j C. A. a felebhvalóinak, de mikor bará- 
j faival, rokonaival és ismerőseivel érintke­

zik csak A. K. marad még Amerikában is.

—- A gyermekeknek az & rosaz szo­
kása, hogy a szájon keresztül lélegzenek 
sokszor okozója a torok és légcsőhurut- 
nak, mely a fiatal szervezet csekély elleut- 
állóképessége folytán könnyen súlyosa^ 
válhaiik. „Sirolin Roehe“-t tehát, mely 
megfázásoknál évek óta már bevált a 
minden gyógyszertárban kapható, minden 
gondos anya idejekorán alkalmazza gyér- 
inekénél.

O TANÜGY $
A TANÍTÓSÁG SZIVES FIGYELMÉBE

Köztudomású, mily fárasztó és időt 
rabló a tananya gbe osztás okhoz, 
órarendekhez, óratervekhez 
szükséges rovatos ivek elkészítése. Köz­
tudomású az is, mennyire megkönnyíti a 
tanfelügyelőségek munkáját, ha az iskolák 
az időszaki beterjesztéseket egyöntetüleg 
végzik. E szempontok figyelembe vételé­
vel készült és kapható Füssy József könyv} 
kereskedésében, Tordán az elemi nép­
iskolák minden osztálya, va­
lamint a gazdasági ismétlő iskolák 

számára szerkesztett 
tananyagbeosztás 

nyomtatvány füzet órarend 
és óraterv melléklettel.

A nyomtatványokat Kovácsi Pál kö- 
vendi áll. tanító tervezte. A tananyag he­
lyes, gyors és kényelmes előirányzása, va­
lamint a tananyagbeosztásnak tanévközben 

• való könnyű kezelhetősége szempontjából 
az egyes osztályok részére külön füze ­
teket tervezett, melyekbe az illető 
osztály tananyagát helyes sorrend szerint 
és úgy lehet bevezetni, hogy az egész évi 
tananyag egyszerre áttekinthető lapfordi- 
táö nélkül. A füzetekben rovatos oldal szol­
gál a tankönyvjegyzék és a jóváhagyási 
záradék céljaira.

A tanítóság munkáját megkönnyítő 
és az egységes ügykezelést előmozdító 
ezen nyomtatványok a hasznosság é-i cél­
szerűség mellett olcsók is, még pedig:

A füzetek ára:
Bármely egy oszt, részére külön 1 füzet 80 f.
Két osztály részére 2 füzet _  1'50 K.
Három osztály részére 3 füzet   2.— K. 
Négy osztály részére 4 füzet   2'20 K. 
öt osztály részére 5 füzet   2 50 K 
Hat osztály részére 6 füzet ... 2,50 K.
Gazdasági ism. fiú és feánytanulói

részére külön 1 — 1 füzet _  —80 K.

TAKAREKPERSELYT 
w BÁRKINEK*

PESTMEGYEI P-W 
TAKARÉKPÉNZTÁR  ̂| [ 
BÚD APEST.iv. Kötő-utca ÍL

HASZNÁLATRA!
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS 
BETORÉSMENTES.UJ PÁNCÉL f

oda Székelykocsárd—Marosujvár. viss za
805(935
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613
605

1050
930
745
605

420

615

830 
1029
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930
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530(700
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53u| 700

705

445
800

820

901

ind. Budapest nyugoti p. u. érk. 940|U10 625

720

521
435

625
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759

735(840

835
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150
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420 
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Budapest keleti p. u.
Kolozsvár ..............
Tövis..........................
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1035

940
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1256
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1035
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756 940 1141 340 713 857 1110 ind.
(141, 151)

Székelykocsárd (étterem) érk. 706 915 1037 248 646 827 103
808 952 1153 352 725 909 1122 érk Marosujvár ind. 654 903 1025 236 634 815 102
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Értesítem a közönséget, hogy 
Budapestről Marosujvárra érkeztem 
és itt a „Kincstári“ vendéglőbe ideig­
lenes

Fogászati rendelést 
tartok. Végzem a fogászat minden 
ágába vágó műveletek, csapfogakat, 
arany, platina koronákat, nemkive- 
hetó hidakat, egyes fogakat és teljes 
szájpadlásnélküli fogsorokat, arany, 
kautsuk és aluminium lemezeken a 
legújabb amerikai rendszer szerint, a 
gyökerek eltávolítása nélkül is.

Műkorái fogsorok. A száj pad 
lemez színe azonos az eredeti száj- 
pad színével, felismerhetetlen mű­
fogak.

Készítek-, arany, platina, ezüst, 
amalgam, porcellán (Email) és ce­
ment töméseket a legjobb kivitelben. 
Száj- és fogműtétek, fog és gyökér­
húzások teljesen fájdalom nélkül, 
fogszabályozások (Regulatio.) Foga­
dok-. d. e. 9 —12-ig, d. u. 2—6-ig

Maradtam kiváló tisztelettel

Deutscli Brúnó
áll. vizsg. fogász.

Bpesti intézetem Barcsay-utca 12

MAROSUJVÁR -

x) Kétféle „okos fej“ létezik éspedig 
olyanok, kik sütemények, torták, kuglófok­
hoz Dr. Oetker 12 filléres sütőporát állan­
dóan használják és olyanok, kik még rá­
jönnek arra, hogy a Dr. Oetker-féle sütő­
por a legjobb a jelenben. Az előbbiek 
száma folyton szaporodik, az utóbbiakké 

esökken, mi legjobban igazolja a Dr.
Oetker-féle sütőpor kiválóságát.

k
Pünkösdi 

kuglófl
Okot háziasszony kivágja
• receptet is kísérletet tesz vele

Hozzávalók: 25 dg. vaj 20 dg. cu­
kor, 7 tojás, ezek fehérjéből hab 50 
dg. búzaliszt, egy csomag dr. Oetker 
féle sütőpor, 10 dg. mazsola. 5 dg. 
citronát, Vg citrom héja reszelve, 
egykevés só, V»—‘/4 liter tej.

Az elkészítés módja: Keverjük a 
vajat mig habos, adjuk hozzá a 
cukrot, tojássárgát, tejet sót lisztet, 
keverjük össze a sütőporral és vé­
gül adjuk hozzá a mazsolát, citro- 
nátot, citromsárgát és a tojáshabot 
Ezt tegyük a zsírozott, mandulával 
behintett formába és süssük a 
kuglófot P/a óra hosszat.
Megjegyzés: A tésztához addig öntsünk tejet, mig 

az a kanálról vastagon folyóssá válik. i
Az összes fényképészeti 

cikkek és lemezek kap­
hatók Füssy könyv­
kereskedésében 1 ordán.

5

Hirdetéseket mérsékelt ára- 
kon fölvesz a Marosuj-
vár kiadóhivatala.

A könyvpiac szenzációja
Két [hét alatt 45.000 

példány fogyott ol

A Háztartás Könyvtára

Kipróbált receptek
Szerkeszti: KÜRTHY ERILMÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
8. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
g. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészták
11. Élesztős tészták ós rétes félék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő * ««árnak költése. Bgyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 30 kőtetet éra 
bérmentve 4 korona. Szétküldés osakls a péns előleget be­

küldése ellenében.

Kapható Füsy József könyvkereskedésébe! 
Tordán, és Veress Józsefnél Marosujvár.

NÉMETHY-JÓZSEF gépiizemü bútorgyára és raktára 
Telefongzám 11. TO B. B A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész ÍB&TORT, mindennemű modern etilben, lakkos, matt, 
fényezett n «xv btdp Ml« szalon-, ebédlő-, háló-, uriszoba- 
kivitelben1 uKlül iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZÖTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmények^-
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy éb asztal- térítők, dívány átvetök fügf^'önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gpermek-k°csik majolika-, dohányzó és diszasztalkák s egyéb lujeus IBílTORÓK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Xinia- és hajlított székek, és egyes bútordarabok gyári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld, karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy-
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

„ ...... ““Ullllllllllll
Sirolin’Roche" biztos 
győgyhatást nyújt RcltílFFlllJsokllíl! 
hörghurutnál,asthmanál, influenza után. 
Sirolin’Roche” kezdődő tüdőbetegséget 
csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá« 
gyravaló kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin”Roche"-al való hosszabb kúrákat!

A légzési szervek 
meghűléseit legbiztosabban a 
Sironn HRocheM_ al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban 
határozottan SírolÍn"Rodie-1 kérni.

I
I I
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Minden újonnan 
belépő előfizető 
ingyen kapja a 
Vasárnapi Újság 
díszes karácsonyi 
• albumát. >

Mutatványszámokat kívánatra minden­
kinek küld a «Vasárnapi Újság» kiadó* 
hivatala, Franklin-Tánulat, Budapest, 

JV. Egyetem-utcxa 4. sz.

Megszabadul agondoktól

ha egy szórakoztató hangszert hozat
Wagner ,,Hangszer-Kirá1y“-tól Budapest, Jó- 

zsef-körut 15. (Telefon.)
Heged a 16 drb. felszereléssel 12 korona. 
Tárígató, biílontyiikkel 16 korona.
Ainerikai Gitár citérá, kottákkal 16 korona. 
Családi hangverseny harmonika 16 korona. 
Mandolin vagy Guitár 16 korona.
Éber fa fuvola 1 minőségű 16 korona.

A milJánói, párisi, és londoni kiállításon 
aranyéremmel és érdemkereszttel kitün­
tetve. Javítási szakműhelyek. Fényképes 

hangszerárjegyzék ingyen.

Oiás! Figyelem a Wágner névre és a 15 ház számra.

Füssy József,

kiadó.
motorokat, benzin» szivógáz- gőz** és sa­
ját szabadalom. Diesel nyersolaj-motor okát, 
sütőgépeket, gőzkemencéket, malom­
be rendezéseket, cséplőgarniturákat, elist 
mert jó kivitelben gyárt saját gyárában és szálli- 

kedvezö részletfizetésre: PLEWA EMIL mérnök gép- és motorgyára Wien 
XVII: Wattgasse 78 és 80. Alapittatott 1877. Árjegyzék és költségvetés díjmentesen 
jár. Magyarországi vezérképviselet Dénes József Budapest VI. Szondy-u. 22/M

sütőgépeket, gőzkemencéket, 1 
be rendezéseket, cséplőgar n itur ákat,

HuillkiiiilllhiiiiniiiiillílinnilliiiíiiHiiiilllltiiilllhi
iert 1913: Legmagasabb kBWntetésel

Az uj tulhevitett gőzzel működő lokomobilok
szabadalmazott R. W. vezérmüve! egészen soo lóerő telje- 
sitményig oly újabbkor! erőgépek, melyek korlátlan alkalmazhatóságuk, 
nagy gazdaságosságuk, megbízhatóságuk és kezelésük egyszerűsége 
folytán világhírre tettek szert.

A Wolf féle lokomc’rüok szemben a mótorokkal bármely olosó 
fűtőanyaggal működésben tarthatók, és a fáradt gőznek fűtési vagy 
üzemi célokra való felhasználása esetén a tüzelőanyag egyáltalában 
elérhető legelőnyösebb kihasználását mutatják fel. Költségvetések és 
mérnöki tanácsok díjtalanul adatnak.

W Résivénylársaság
• W JLs.K> Magdeburg-Buckau
Budapesti Fióktelepe: Budapest V. Báthory utca 18. Telefon: 147-03.

Gulliver

reuöMl olc«4, sert kamukból ké&xütt

‘Ft

*

o
BO.
_J 

eO
IM 
V)

Szőlőoltvány!
Minden’szőlősgazda, aki szőlőt telepíteni, vagy felújítani akar, fordu jón bizalommal

az Első J^ranyogmenti szőlöoftványtelephez,
ÍG

o MX

ahol“elismert^ fajtiszta, kitűnő minőségű csemege és bor szölőoltváuyok igen 
jutányos árban szerezhetők be. Vevőimet a,’.meg nem fogamzott oltványokért 

kárpótlásban részesítem, annál is inkább, mert szőlőoltványaim jó hírnévnek örvendenek.

ELSŐ ARANyOSMEHTI SZŐLŐOLTVÁNYTELEP. Torda, Jókai Mór-utca 20.

2 1
"< |
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AKI LAKÁST AKAR KIADNI - KIVENNI 

az saját érdekében cselekszik, hogy ha mielőtt 

bármely lépést tesz célja elérése érdekében, fel­

keresi az Aranyosvidék kiadóhivatalát és ótt 

kinálatát vagy keresletét hirdetményeként fel­

adja a lapban leendő közlésre. Lapunk kiadója 

ugyanis igen olcsó és praktikus „lakáshirdéto4 

módot vezet be ujitásként a közönség érdeké-
Horgony-thymol-kenöcs ^lH^

Kőanyebt .érülUeknil. nyitott 4» 4*M 
y (ebeknél. Adag: kor. —40.

ben, mely által a legbiztosabban jut bárki jó

lakóhoz, vagy jó lakáshoz.
t

Hirdetések feladásánál lapunk előfizetői és 
állandó hirdetői árkedvezményben részesülnek

^Horpnu-Llnlinent.
• Horj ny «Pal» »Expeller pótléka.

ita be<tBn.SU» haiéMknM.ttorateAt. 
. kősaván ynól itb.

Ovoge: kot. —JO, 1.0, X—. ^4

Horgony-x as-albuminat-festvény.
Véne «óny»*gnöl 4a aápkAcaAL «.

Üregje: kor. 1.40.

Kapható • legtöbb gyógynertárbaa vagy klrnr«*- 
** lenül beMeraaheU

K. 40

K. 40

/.

2 K. 40

/,Közhasznú ^Könyvtár?, 
vállalat kötetkéi hazafiai szolgálatot vannak hivatva M* 
jesiteni, mive! Kiszorítják a nálunk is
Áonló német nyelvű könyveket i®en Sr<ií,líesL’ufi£ií 
tartalmuk ú> olcsóságuk által rendkívül kedveltek»

Egyes számú kötet ára 12 I
"Dupie saásw« kötet éra 24 fill»

_A Közhasznú Könyvtár számai ezelf!
1. Szerelmi levelező férfiak és n6k részére. « ,
2. Sllenitan mmoenk: számára.
3. Pobárköszöntő.
4. Kanári madár tenyésztése.
5. Pecsenyék és vadak készítésé.
5. A női szépség ápolása.
7. Gyors segély. Orvosi tanácsadó r.
3. Foguk, a kéz és a köröm ápolása é* gyógy» 
* kezelese . _
3. Társasjátékok otthon és a szabadban

10. Virágkertészet a szabadban és a. szobában
11. Jóslás kártyából és kézből
12. Soványltó és hizlaló gyógymód
13. A francia négyes szabályai fe
14. Az alsós szabályai
15. Alornfejtés , .
16. Gyermekbetegségek és azok gyógyítás«
17. Lawn-Tenalsjáték és annak szabályai
18. Álmatlanság és annak gyógyítása _
19. Házi cukrászat
20. Foet-Balljáték és szabályai g
21. Hölgyek tanácsadója 
' 2. Idegesség és annak gyógyítása 
3. Testedzés (Házi- és szertornázás)
24. Németül egy óra alatt
25. Aquarell-festészet
26. Az egészség fentartása 7
27. Franciául egy óra allatt
28—29. Idegen szavak szótár«'
30. A jó modor

■ 31. Német helyesírás ©
32. Magyar helyesírás . _
33. 'Kinek milyen czlmzés járt
34. Angolul egy óra alatt
35. A gyermekeiéi' v is
36. A házasélet egészségtana
37. Kis köszöntő minden alkalomra
38. Vidám és tréfás pohárköszöntéseit
39. Körtánczok
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42. Gombatenyésztés otthon
43. Olaszul egy óra alatt
44. A szerelem könyve (Virág, bélyeg nyelv) 

145. A burgonya elkészítése külőnf. módon
46. Gyermekjátékok és mulatságok
47. Emlékversek, Emlékkönyvbe

X
X 

»-uHCKVcrsuK, c.niiciiiiviiy*uv »
48—49. A szellemekkel való érintkezés tana. IgéO 

érdekes tartalommal , ....
ti—51. A szellemekkel való érintkezés módja -y

52—53. Gyórslrászat Oabelsberger-Markovits-lél« 7 
levelező gyorsírás 4 old. _

54. Az olajféstészet ~ ,
55. Házi-ipari festészet kézikönyve
56. Festőművészet! világítás
57— 57a. Festőművészen mértan
58— 59. Smiles A jellem
50—61. Smiies A kötelesség —«"s.
52—63. Smiles Takarékosság _ , ______ - .

Ne dobja ki 
pénzét. Mielőtt fehér­
neműt vásárolna küld­
jön be nekem 2 K 40 f 
(bélyegben is) és azo- 
nal küldök az alanti 
saját készitményü fehér 
nemüekbármelyikébő. 
egy mintadarabot bér- 
mentvo és meg fog győ­
ződni róla, hogy 5O°/o 
al olcsóbb mint bárhol
■»»■■■»mi'I ■■tw—■—e——gg 
Meg nem felelőért a pénzt 
azonnal visszaküldöm. ::

10 kor. felüli ronüelőst bérmentve küldök.

«4—65. Útmutatás zeaetanulásm. x
«6—67. Kótataniró.
08—6?. A tarokkjáték összes szabályai 

r 70. Csáz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71. Kósercsöppek. 100 zsidó-adoma
72. Bakfis-aqomák. 100 adoma
73. Czlgány-adomák. 100 pompás adoma.
74. Diák-adomák. 100 adoma 
75—76, A karamboljáték tanítása .

VJ—78, Gyprslrászati rövidítések és olvas®
79. Gyermekhtunor, 100 adoma a kicsinyekről
80. Katona adomák. 100 adoma 
81—84, Magyar általános levelező. 
85—86. Budapesti lakbérleti szabályok.-
87. Asszony vásár. Bohózat II Borbélybánat
88. A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 Wft
89: Verses és prózai üdvözletek. .
90. A kié folttisztitó. A ,
91 -92 .Hogyan Írjunk 7 ' %r
93—94. Hogyan fogalmazzunk ? . _, '
95—96 A Költészetről. I. Elbeszélő mSvekrW 
97—98 A költészetről. 11. Lyroi n 
99—100. A költészetről. Hl. A drámai „ 

10Z Utmítnt^merikába utazók számár«» 

1Q3—1M. Kereskedelmi gyorsírás. 
105. Nvaitenyésztés. , , .
lüft— Hogyan vezessük könyveinket. 
tOfiriW. Hogyan juthatunk álláshoz.
ii aa^gyévcs önkéntesség megszerzése. 
1' "lamatszámitás. Az egyszerű kamat. 
112—1'3 Kamatos kamat, járadék számítás 
114—>15. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral 
lift Esperanto gyakorlatok.
J17. Zárt ajtók mögül. 100 adoma a bíró-, rendőr» 

és bétötövilágbóT.
118. 105 válogatott uj adoma. ,
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából' 
129. Müvédzadomált. 100 adoma 
121—122 Hogyan lehetünk jó amatőr­

fényképészek. Irta: Várády Jenő.
123. Váftálsmertető. Irtj : Emazt József.
124. Tréfás rejtvények, irta: Sacher Endre
125. Vitairásl rövidítések. ..... . \ .
126-137. A tüdővész eiien való védekezés, v 
!29. A z óra szerkezete és javltasa.
129 Házi elektrotechnikus, ___
: ’ .ISt.' Az automobil vezetésének és Jókarp«* , 
‘ ŐP'tftriA.sának technikája.
1--.?’. Kormányozható léghajók és repülőgép* 
134—136, Az ciektromosgépek szerkezete.

'/-133. A gőzkazánok és gőzgépek.
í. A moly és a poloska irtás*. , „ V

•«-142. .Ah automobilgépek és koostalKrtr««®
> ■" gyakorlati ismertetése. .

■3- H5. Az élelmi- és élvpzetszerek.
í43.Xdia»» -élete jós.találmányai. y
147. Az acetilén előállítása es használata, T
148. A seiyenshernyó-fenyésziés. /
149. A színes fotcgrafálás módszerei.
Í50. A mérgek és ellenszereik. —7 .
151, A mezőgezdasági gépek.
152—1Ő4. Német loi elezö-gyorslras.

Kaphatók

Füssy József
k önyvkereskedésében.

Női ing finom siffon kézhimzés vagy svájci
női csipkedisszel 2 K. 40

Nadrág kitűnő siffoa széles hímzéssel
nőifodor v. ajourral 2 K, 40

Reform nadrág bősz abásu hímzett fo­
dorral ,v., siffon 2 K. 40

Cloth R'form nairág csukott, szép hu-
,zp‘t fodorral . , 2 K 40

Női.háhi kábít k-itünősifonból gallér­
ral v. kivágott 2 K. 40

Alsó szoknya siffon v. cloth hímzett v.
guvrirozott fodorral 2

Úri ing finom siffonból vagy francia 
zefirből 2

Úri hálóing galléros v. orosz szabású 
bortnival díszítve

Úri alsónadrág 3 gombbal damosk, 
díszítve 2 K. 40

Képes árjegyzék az összes cikkekről in­
gyen és bérmentve.

Pósa Lajo$ fahsíqemü vállalata 
Budapest VII., Dob-utca 9.
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könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

Alapittatott 
1867-ben..

Dombornyomásu névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Telefon

34 szám

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat . .. w............. .. Jq
és minden a könyvnyomdaiparban% 

előforduló munkákat ízléses és J' 
hibátlan kiállításban, szolid árak H 
mellett. t

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „ARANYOSVIDÉK“
független politikai és társadalmi 

i lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék“ Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 
így a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetését az Ara­
nyosvidékbe. «ős A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva. /

l

------------------------ -ÉP-—-.». ....... |
Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.
~■ -■■■' >=■—•■■■ ►>-  MK-  —:—3 ..... ' ' - ==±.

Nyoaurt»tt J*M«f villany erőre baraadeMtt ryoraaajtójAa TordAa.
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